

太钢总医院(山医大六院)烧伤整形中心(山西省烧伤救治中心) 成功救治罕见特大面积烧伤幼儿



图为手术治疗中。
要佳丽 摄

本报讯(通讯员 赵俊梅)近日,太钢总医院(山医大六院)烧伤整形中心(山西省烧伤救治中心)团队成功救治 1 例国内外罕见报道的特大面积危重烧伤幼儿,目前该患儿恢复良好。两个月前的一天,在山西某地,一名 2 岁幼儿在厨房被一大桶开水从头顶浇到双足,烧伤面积达 92%,且均为深度烧伤创面。焦急之下,孩子的父母将其送至当地县医院,当地医院救治能力有限,遂由 120 急救长途护送转诊太钢总医院(山医大六院)烧伤整形中心。到达医

院后,已达伤后 4 小时。该院烧伤中心一组组长郭万里副主任医师和魏太平主治医师接诊后,立即组织人员投入了抢救。该患儿烧伤面积极大,深度较深,伤后 4 小时未补液,重度低血容量性休克,意识模糊,全身冰凉,血压仅为 50/30mmHg。如此严重的特大面积深度烧伤幼儿,容易并发急性肾衰及其他器官功能衰竭或脓毒症血症,死亡率极高,国内外报道的也极为罕见。

郭万里副主任医师一面组织人员抢救,一面与家属沟通,

交代了患儿病情的严重性及不良预后。迅速为患儿行深静脉穿刺、静脉补液及留置尿管,随着复苏液快速输入,患儿逐渐意识好转,血压提升,并逐渐有了尿液。入住烧伤重症监护室,继续抢救治疗。烧伤整形中心段鹏主任、明志国主任、烧伤科一组团队、急诊科医护人员、烧伤重症监护室人员、麻醉科、手术室及其他部门组织了多科室会诊讨论,制定了严密的救治方案,遂即展开了一系列的综合救治,攻坚克难,成功开展了多次的手术修复,使患儿成功度过了烧伤休克期、感染期。可喜的是,治疗过程非常顺利,患儿目前完全脱离了生命危险,烧伤创面高质量愈合,正分步实施烧伤后期康复治疗。

大面积烧伤救治作为太钢总医院烧伤科的特色救治技术,挽救了无数危重烧伤患者性命,拯救了无数不幸的家庭。作为山西省医学重点学科,该院医疗团队锐意进取,接连取得了一个又一个技术进步,多年保持学科优势,紧跟学科发展前沿,学科团队建设及学科建设不断进步,形成了比学赶超的良好学术氛围,临床救治水平逐步攀升业界高峰。

鲜红的党徽

通讯员 谭勇

胸前鲜红的党徽,见了谁都不变的笑脸,略微弯曲的腰椎和那粗糙厚实的大手,他是一个优秀的基层党员,在工会这个岗位干出不平凡的成绩。

他立足矿山 20 多年,曾先后当过安全员、调料员、5s 督导员。在维修班长一干就是 8 年多,成为职工的贴心人。日常工作中他脚踏实地,一步一个脚印,留下了基层党员在班组强党建、促安全的表率,他就是太钢东山矿智维中心山下维修班班长、优秀共产党员——卢尚青。

2021 年 6 月,职工夏季防暑福利增加了绿豆,可是谁来给大家熬成水饮用成了一个难题。作为班组长又是基层优秀共产党员

的他自觉承担起熬汤送水的任务。就是从那时开始一到高温天气,整整一个夏天都能看到卢班长清早开始捡绿豆、洗绿豆、熬绿豆……忙得不可开交。汤熬好后又一锅一锅送到每一个检修项目现场,看着工友们一杯杯喝光他总会抹掉脸上的汗水露出那永远不变的笑脸。在一片赞扬声中悄悄离开。

今年年初,班组里一名职工腰痛复发住院治疗,作为班长的他跑前跑后,忙里忙外,和中心

协调抽调两名工友去医院帮忙,帮助工友进行翻身,按摩等辅助治疗,组织班组成员捐款,解决了工友短时间的的生活所需。被病人家属称为“群众的主心骨,新时代的好党员”。

还是那鲜红的党徽,直至今天,年近 60 的他依然奔波在成品作业区的检修前沿阵地上,为基层职工排忧解难乐此不疲地忙碌着。

在人生的旅程上,他时刻做好准备,随时接受指令,并始终为目标不懈努力,他用行动书写着鲜红党徽的故事,在矿业智维中心平凡的岗位上,让共产党人形象在广大群众当中不断壮大。



本报讯(通讯员 冯茜)为庆祝“六一”国际儿童节,近日,太钢不锈钢管公司工会在广大职工子女中开展以“童心向党、喜迎二十大”为主题的绘画、短视频大赛。

活动以歌颂党、歌颂祖国、歌颂人民为主题,以迎接党的二十大胜利召开为创作背景,得到了大家的积极响应和热情参与。

此次活动比赛分为幼儿组(6 岁以下)和少年组(7~12 岁)两个组别。活动结束后共收到参赛作品 100 余件,其中绘画书法类 72 件,短视频 35 件。这些作品将当下的时事热点和重要事件融入创作当中,或描绘中国共产党百年来的丰功伟绩,或展现冬奥健儿在赛场上迎难而上、追求卓越的奥运精神,或歌颂航天员、科学家们的开拓进取、勇攀高峰的航天精神,或致敬抗疫不顾自身安危,冲往抗疫一线的无私奉献精神。作品内容丰富、题材多样,充分表达了儿童对党、对祖国的热爱与赞美。

太钢不锈钢管公司 举办庆六一系列活动

太钢冷轧硅钢厂原酸作业区下班党员张永生同志,在完夜班工作内容,开完班后,下班回家休息的途中,在厂区运输路上捡到现金七百零五元整。张永生同志并没有为这“意外之财”而沾沾自喜,想到失主可能正在焦急找寻所丢财物,他立刻找到附近值班的安保人员说明情况,在等候失主未果后将钱上交至公司保卫部。

陈鹏 摄



拾金不昧张永生

当疫情逼近……

郎晓英

“现在疫情形势不容乐观,说不定啥时候就会封区。为了保证生产任务顺利完成。现在咱们宣读留守名单。”会上,太钢东山矿制粉事业部李助理一脸严肃地宣布。

“赵子华、任春明、张建平……以上留守人员先回家准备好必要的生活用品,尽快上来,然后一直要坚守岗位,直到疫情管控解除。大家谁有困难?可以提出来。”李助理抬起头扫视了一圈。

“没有。”“没有。”“听单位安排。”

全场通过。

“任工,你家孩子不是生病了?现在咋样?不行你不用留了。”李助理向任工询问。“这两天好多了,有我老

婆呢,我能行。”任工立即回复。

“赵段,你年龄大了,看能不能坚持下来?”“没问题!”我们的赵段老当益壮。

一下子留守这么多人,吃什么,住哪里?是个大问题。桌子、凳子……能拼在一起的,都成了临时床铺。门帘、大衣……能保暖的,都成了被子。

由于全矿留守人员较多,食堂人手有限,忙不过

来。只能负责我们中午的饭菜,早晚自行解决。综合班立即组织附近上班职工留守,负责买菜,做饭。二十多个人,二十多张嘴,还想让大家吃好,可不是一件容易的事。大家一起上手帮忙。干完生产上的活,一群大男人走进厨房。打水的,洗菜的,削面的……忙得不亦乐乎。

第二天,杏花岭区,尖草坪区全员核酸检测,实施交通临时管控。

继而韵达快递出现病例,要求最近收过快递的立即上报隔离。综合班两位同志不幸“中标”,人更少了,事儿不能误。在的人立马顶上来。

“轰隆隆……”我们的生产依然有序进行。